



直击冬奥

自由式滑雪空中技巧混合团体赛

冰雪英豪

中国队摘取银牌

本报2月10日讯(特派记者刘勃 张宽)今晚,北京冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛在张家口赛区云顶滑雪公园完赛,由徐梦桃、贾宗洋和齐广璞3位冬奥“四朝元老”组成的中国队在比赛中收获一枚银牌。

在第一轮比赛中,中国队3位选手都发挥稳定,以首轮总分第一的成绩顺利晋级决胜轮。同样晋级的还有美国队、加拿大队和瑞士队。在决赛中,首先代表中国队出场的是徐梦桃,她出色地完成了比赛动作,一举获得106.03分。但接下来的贾宗洋落地没有站稳,向前摔倒,影响了最后得分。随后出场的齐广璞发挥稳定,但无奈总分相加后,中国队分数略低于美国队,最终摘银。



我省名将齐广璞在比赛中。
本报特派记者 刘勃 张宽 摄



由齐广璞、贾宗洋、徐梦桃组成的中国队在冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体赛中夺得银牌。
本报特派记者 刘勃 张宽 摄

在助滑道上高速滑行——完成一系列高难度空中翻腾动作——稳稳落地,齐广璞的最后一跳非常完美。与队友们携手出征,齐广璞夺得北京冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体银牌。

回首过往训练、参赛的点点滴滴,来自我省的名将齐广璞说,一切都是值得的!他与队友贾宗洋和徐梦桃一起获得的这枚团体银牌,是对这位“四朝元老”最佳的回馈。作为已经集世锦赛冠军、世界杯冠军等荣誉于一身的齐广璞,此前仍有一个遗憾,那就是冬奥会奖牌。齐广璞3次参加冬奥会,从未收获奖牌,今晚终于圆梦。“要说的话和要感谢的人太多了,因为热爱我一直坚持到现在,能够站上冬奥会舞台对我们来说就已经胜利了,尽情地享受比赛,发挥自己的优势就好。”

今年32岁的齐广璞,4岁便开始练习自由式滑雪,8岁练习蹦床,10岁入选长春自由式滑雪空中技巧队。“艰难方显勇毅,磨砺始得玉成”。齐广璞的成名,还得追溯到2013年世锦赛,他秀出了难度系数高达5.0的“天际高难度动作”。

提到自己的爱人,齐广璞说:“特别感谢她一直默默地支持我,帮我照顾好家庭,我已经5年没有回家过团年了,近一年的时间也一直在国家队备战集训。今天收获了银牌,我相信她一定会特别开心。我也很想我的女儿,要把手中的吉祥物‘冰墩墩’送给她当新年礼物。”

在世界自由式滑雪锦标赛的历史上,共出现过3位双冠王,齐广璞就是其中之一。2018年平昌冬奥会,第三次参加冬奥会的齐广璞被寄予厚望。在男子自由式滑雪空中技巧的比赛中,他因失误仅获得第四名,之后他选择回到校园完成学业。因热爱和使命的召唤,齐广璞休整一年后,重新回到空中技巧国家队集训队。已经银牌在手的齐广璞目标明确:“我还将出战男子个人赛,咱们赛场再见!”

因为热爱一直坚守
——访“四朝元老”齐广璞
本报记者 刘勃 张宽

花滑男单金博洋位列第九 名将羽生结弦无缘领奖台



金博洋在比赛中。
本报特派记者 赵博 摄

选手陈巍以总成绩332.60分夺得冠军。日本选手键山优真、宇野昌磨分别获二三名。备受关注的日本选手羽生结弦总成绩为283.21分,未能登上领奖台。

金博洋在2月8日进行短节目比赛时得到90.98分,排名第11。今天的自由滑比赛,他第14位登场。比赛开始,金博洋完美完成了勾手四周,随后又完成了后外点冰

四周跳+后外点冰两周跳,只在内点冰三周跳的时候出现了落地不稳的情况,总体发挥尚佳,滑出了本赛季最好的一套表演,展现了自己的实力和魅力,最终自由滑获得179.45分。最后一个出场的美国选手陈巍在整个比赛过程中没有出现任何失误,最终自由滑218.63分,总分332.60分,锁定了这枚金牌,同时刷新了自由滑国际滑联最高分。

跃出低谷 战胜自我

本报特派记者 张政

2月10日,在冬奥会花滑男单自由滑比赛中,我国选手金博洋一身“中国红”登场,在充满神秘感和魔幻意境的旋律中,3个四周跳全部高质量完成,拿到179.45分,再次创造了自己的赛季最佳成绩。

配乐曲结束的那一刻,金博洋激动落泪,告别曾经的低谷,他战胜了自己。金博洋曾是中国男子花滑的天才少年,14岁完成自己的第一个四周跳,18岁在中国杯比赛中完成勾手四周接后外点冰三周跳,成为世界上第一个在国际赛场上完成该动作的运动员。

赛后,金博洋对记者说:“之前每次比赛我就想成、就想成,不管怎么样就想成,不管横着、斜着都要成。但

教练告诉我,要接纳自己的失败,如果不接纳的话,就容易乱了方寸。失败了没关系,每个人都会失败,重要的是及时调整、要灵活应对,失败后要立即调整心态,把下一个动作做好,努力做好每一步,不留遗憾。”

进入北京冬奥会备战周期,金博洋面临的压力和挑战依然不小。中国花滑队在北京冬奥会的男单项目只有一个参赛名额,重担压在他身上。“可能太想赢了吧,一到比赛就特想表现好。但越想发挥水平,反而动作放不开,滑不出来。”金博洋说。

今天的冬奥赛场,金博洋再次超越了自己。时隔4年,从平昌到北京,他再次站在冬奥会的赛场上,跃出了低谷,享受了比赛,战胜了自己!

精彩看点

中国姑娘短道冲金

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

2月11日,北京冬奥会将决出7枚金牌,其中雪上5枚,冰上2枚。将在雪上产生的金牌分别是:男子单板滑雪U型场地技巧,中国选手没有进入决赛轮;冬季两项女子7.5公里短距离;男子钢架雪车;高山滑雪女子超级大回转;越野滑雪男子15公里(传统技术)。此外,女子钢架雪车将进行两轮资格赛,中国队赵丹和黎禹汐出战,这是中国选手第一次出现在冬奥会钢架雪车赛场。男子双人雪车训练轮的孙楷智和李纯键出战,女子单人雪车训练轮的怀明明和应清将出战。

11日的冰上赛场将在短道速滑和速度滑冰比赛中决出金牌。短道速滑赛场产生女子1000米金牌,中国三朵金花——曲春雨、我省选手韩雨桐和张楚桐,将携手冲击奖牌。当日还将进行男子500米资格赛和男子接力半决赛,500米卫冕冠军、来自我省的武大靖和已经获得1000米金牌的任子威领军的男子选手值得关注。还有就是男子5000米接力项目,我国选手将在半决赛中为获取决赛资格全力出击。此外,冰壶赛场,中美姑娘将上演冰上对决。